
  

 

 

 

Zpráva ze semináře konaného v rámci projektu 

„Cesta ke spolupráci – rozvoj česko-norského partnerství“ 

21. – 23. 4. 2010 

• Tuto zprávu ze semináře realizovaného v rámci projektu „Cesta ke spolupráci – rozvoj 

česko-norského partnerství“ sepisuje účastník semináře, a také ji podepisuje 

(elektronicky) a ve formátu pdf ji zasílá na adresu partners@nros.cz nejpozději do 

7. 5. 2010. 

• Při vypracování zprávy postupuje účastník podle níže uvedených návodných otázek.  

Název organizace: Oživení, o . s. 

Jméno účastníka:  Štěpán Rattay 

Telefon: 420777180007 E-mail: stepan.rattay@oziveni.cz 

 

1. Podařilo se Vám s vybraným partnerem nalézt společné téma?  

(Pokud ano, popište jaké téma, a zda se jedná o téma pro Vaši organizaci zásadní či 

okrajové; pokud ne, popište, proč si myslíte, že k této shodě nedošlo.) 

Organizace na norské straně neměla mezi svými prioritami zařazen program "boj s korupcí". 

Norské NGO, které tuto oblast našeho zájmu pokrývají, se workshopu neúčastnily. Norské 

nevládní organizace se v rámci protikorupční problematiky soustředí zejména na pomoc 

státům s vyšším indexem korupce (Afrika, Blízký Východ, Jižní Amerika, ale i 

postkomunistické státy). Z toho lze vyvodit závěr, že v Norsku téma boje s korupcí nepatří 

mezi hlavní priority veřejného zájmu a například tak transparentní fungování veřejné správy 

je na místní podmínky kvalitně nastaveno. Samotné Norsko se pohybuje na špici v 

hodnocení protikorupčních žebříčků. Oživení proto orientuje svůj zájem a shání experty, 

kteří by byli ochotni o nastavení právního státu v Norsku s námi diskutovat a uvést jej tak 

jako dobrý příklad. Nelze vyloučit, že v rámci příprav podkladů pro uskutečnění semináře 

nebyly protistraně dostatečně detailně popsány či představeny naše poměrně úzce 

specifikované cíle. 

 

2. Podařilo se Vám s vybraným partnerem nalézt vhodné společné aktivity a metody jejich 

realizace, popřípadě výstupy?  

(Pokud ano, popište jaké; pokud ne, popište, proč si myslíte, že k této shodě nedošlo.) 

Prostřednictvím semináře jsme se náhodně setkali se zástupcem Europa Nostra Eirikem 

Saxvikem, společně jsme se shodli na tématu ochrany kulturního dědictví.  Jeden z dřívějších 



  

 

 

projektů Oživení se tohoto tématu týkal, v současné době však nepatří tato oblast mezi 

priority naší organizace, ale budeme uvažovat o pokračování v projektu týkající se záchrany 

kulturního dědictví v pohraničních oblastech ČR. Eirik nás nasměroval, abychom se spojili se 

zástupcem jejich organizace pro ČR, který by nám měl představit jejich strategii a cíle pro tuto 

oblast. Obdrželi jsme od něj také nabídku odborné konzultace, pakliže by se jednalo o téma 

spadající do jeho okruhu odbornosti.  

 

3. Předpokládáte, že navázaný kontakt bude udržitelný do budoucna a bude možné na 

něm dále stavět? 

(Pokud ano, popište, jakou budoucí spolupráci si dovedete představit a v jakém 

časovém horizontu; pokud ne zdůvodněte, jak jste k tomuto závěru dospěli.)  

Domníváme se, že tento první seznamovací krok je dobrým základem proto, aby byla 

vybudovaná kontaktní síť českých a norských NGO. V rámci této sítě či databáze bude 

možné ve vzájemném vyhledávání společných témat pokračovat.  

Kontakt na Europa Nostra v současné době prověřujeme a budeme se snažit zástupcům pro 

ČR představit náš  projekt týkající se záchrany kulturního dědictví Česká Kanada. 

Naše témata „boj s korupcí“ a „udržitelná doprava“ také zaujalo zástupce helsinského 

výboru, který nám přislíbil další pomoc při vyhledávání relevantního kontaktu.  

 

4. Jaký byl přínos cesty do Norska pro Vaši organizaci a pro Vás osobně? 

Největším přínosem této cesty bylo osobní seznámení s norským dobrovolnickým 

systémem, na kterém je norský nevládní neziskový sektor vystavěn. Na jakých principech 

norské NGO fungují, jak je zde nastaven občanský sektor a do jaké míry jsou v něm občané 

angažovaní. Všechna tato zjištění bychom rádi zužitkovali při formulování naší vizitky pro 

vznikající databázi kontaktů. 

Zjištění, že určitý potenciál k navázání partnerského vztahu pro naši zájmovou oblast 

existuje.   

 

5. Vzešly z komunikace s norskou organizací nějaké tipy na podporu rozvoje dalších 

forem partnerství?  

(Může se jednat o tipy pro příjemce, pro donory, ohledně mezinárodního partnerství, 

zvláštních zdrojů na financování partnerství mimo projekt, networking apod.; pokud 

tyto informace nevyplynuly z jednání, pak uveďte vlastní názor.) 

 

Vznik partnerství může vést k vytvoření mezinárodní protikorupční sítě NGO, které se 

zaměřují na boj proti korupci, např. již zmiňovaná norská U4, která provozuje protikorupční 



  

 

 

forum. Poskytují aktuální odborné výzkumy, informují odbornou veřejnost o svých 

výsledcích, předávají si zkušenosti a podílejí se na vytváření protikorupčních opatření. 

forma mezinárodního partnerství vytváří lepší výchozí podmínky pro fundraisování  na 

společné projekty typu komparativních výzkumů a analýz, pořádání mezinárodních 

konferencí a vytváření společné protikorupčních politiky 

 

6. NROS připravuje databázi českých organizací, které mají zájem o navazování 

partnerství, obdobná databáze norských organizací bude spravována i Norským 

helsinským výborem. Co by podle Vás měla obsahovat taková databáze a jaké funkce 

by měla nabízet?  

(Jaké informace by bylo užitečné v DB najít? Jaké funkce by DB měla nabízet? Co by 

měla „umět“- např. párování podle kritérií apod.) 

Obsah: 

Základní kontaktní informace NGO včetně kontaktní osoby, stručný popis aktivit a pro jaké 

oblasti NGO nabízí či vyhledává spolupráci, možnost stažení aktuální výroční zprávy. 

Nástroje databáze: 

filtrování dle témat, kterými se NGO zabývají,  

mailová konference, kterou budou moci po přihlášení využívat všichni účastníci databáze, 

newsletter - rozesílání novinek (např. upozornění, že byly do databáze adres zařazeny nové 

kontakty, možnost rozeslání hromadné poptávky, lze řešit i diskuzním fórem). 

 

7. Uveďte jakékoli další informace, které mohou být podle Vašeho názoru významné pro 

vyhodnocení realizovaného semináře.  

(Uveďte jakékoliv Vaše názory, postřehy či jiné informace, které by měly být k semináři 

sděleny a do předchozích bodů se nehodily.) 

Poděkování všem, kteří se podíleli na realizaci semináře, že se nenechali odradit i přes 

všechny nepříznivé podmínky, které velmi vážně ohrožovaly jeho uskutečnění. Vyváženost 

programu dopolední teoreticko-vzdělávací  a odpolední komunikační části byla z našeho 

pohledu zcela vhodně zvolena. Na základě vlastní zkušenosti a z reakcí ostatních zástupců 

českého neziskového sektoru, bych si dovolil pro případ dalších setkání podobného 

charakteru navrhnout cílenější výběr potenciálních partnerů ke spolupráci a na straně druhé  

jasné a výstižné definování oblastí, pro které se má potenciální partner hledat. 

 

Zprávu zpracoval/a: Štěpán Rattay   V Praze, dne  7/5/2010 

 


